

Эссе

Памятник «Толковому словарю живого великорусского языка»

Виктория Сушкова, 7-й класс

Руководитель: Любовь Витальевна Богданова,

учитель русского языка и литературы,

МКОУ «Барановская средняя общеобразовательная школа»

Горшеченского района Курской области

14 ноября 2019 года в городе Оренбурге на улице Советской у здания областной библиотеки имени Н.К. Крупской прошла торжественная церемония открытия памятника «Толковому словарю живого великорусского языка» Владимира Даля. Кто же он, Владимир Даль, удостоившийся такой чести? Чтобы ответить на этот вопрос, перенесемся в 1819 год...

Морозный мартовский день... По дороге, ведущей из Петербурга в Москву, едут сани... В санях сидит ямщик в тяжелом тулупе и поглядывает на седока, который жмется от холода, так как новая мичманская форма греет слабо. Мичман этот — Владимир Иванович Даль. После короткого разговора с ямщиком помечает карандашиком в записной книжке: «Замолаживать — иначе пасмурнеть — в Новгородской губернии значит заволакиваться тучками, говоря о небе, клониться к ненастью». И в тот же день Владимир Даль принимает решение, перевернувшее его жизнь. После сорока лет упорного и кропотливого труда появился «Толковый словарь живого великорусского языка». Именно этому словарю спустя два столетия поставили памятник!

На мой взгляд, он довольно оригинален: центральную композицию составляют четыре тома словаря, три из которых стоят, а четвертый лежит открытый, рядом стоит чернильница с пером и свеча в подсвечнике. Здесь же стоит портрет В. Даля и табличка с информацией о культурном объекте. Фотографии этого памятника я нашла в Интернете и с тех пор мечтаю посетить Оренбург. Я обязательно сходила бы к этому памятнику, чтобы соприкоснуться с историей русского слова. Я считаю, что место под памятник — у здания областной библиотеки имени Н. К. Крупской — выбрано правильно. Люди здесь гуляют, посещают библиотеку, а значит, память о создателе толкового словаря Владимире Дале будет передаваться из поколения в поколение.